
Зора 20 

Библейски изследвания 

Урок за 1 юни 

Приношенията на Каин и 
Авел 

Ключови стихове: „И Господ каза на Каин: 
"Защо си се разсърдил? И защо е помрачено 

лицето ти? Ако правиш добро, няма ли да 
бъде прието? Но ако не правиш добро, 

грехът лежи пред вратата и стреми към 
теб; но ти трябва да го покориш" - Битие 

4:6,7 

Избрано Писание: 
Битие 4:1-25 

ЗАРАЗА В пропадналото човечество, ревността е 
надигнала грозната си глава още в самото 
начало на нашата раса. Голямата морална 
драма, която се разиграва в разказа за Каин и 
Авел, е дълбоко поучителна за всички. 
Размишляването върху уроците от нея 
насърчава и укрепва праведния живот. Нашите 
Ключови стихове се фокусират върху същността 
на поуката в историята. Каин е първородният син 
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на Адам и Ева. Несъмнено родителите му са били 
развълнувани и възхитени от резултата на Божия 
дар за размножаване. Скоро обаче на Адам и Ева 
се родил друг син - Авел. Сега Каин имал 
конкуренция за родителска обич и внимание. 
Това може би е допринесло за първоначалната 
му ревност към Авел. 

Писанието отбелязва, че Авел е отглеждал овце, 
а Каин е обработвал земята. С течение на 
времето Каин принася на Господ жертва от 
плодовете на земята. Той е първият в този ден, 
който принася жертва на Господа. Може би е 
изпитвал голямо удовлетворение от 
предимството на своята жертва. След това Авел 
принася на Господа своята жертва. Приносът на 
Авел беше от първородното животно от стадото 
му и неговата тлъстина. Господ признал както 
Авел, така и неговата жертва; Каин и неговата 
жертва не били признати. Вбесен от личната 
обида и отхвърлянето на жертвата му, Каин се 
разсърдил. 

Приносът на Авел е приет повече от този на Каин 
не само защото е животинска жертва, а не "плод 
от земята". Очевидно е, че зърното, маслото и 
виното са били принасяни в условията на 
израелската скиния и са били приемливи за Бога. 
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Каин и неговата жертва били отхвърлени, защото 
Авел бил праведен, а той- не . В сърцето на Каин 
пламнала ревност, която го накарала да намрази 
брат си. Знаем, че братската любов е от 
съществено значение за богоугодния живот: 
"Защото поръченето , което чухте отначало, е 
това: да се обичаме един друг, и да не бъдем  
както Каин, който беше от лукавия и уби брат си. 
И защо го уби? Защото неговите дела бяха 
нечестиви, а делата на брат му -праведни." 1 
Йоан 3:11,12 

Така става ясна причината за отхвърлянето на 
Каин от Господ - той принадлежи на нечестивия"! 
Делата му били зли. Въпреки това Господ, винаги 
милостив, окуражил Каин с думите: "Защо си се 
разсърдил? И защо е помрачено лицето ти? Ако 
правиш добро, няма ли да бъде прието? Но ако 
не правиш добро, грехът лежи пред вратата и се 
стреми към тебе; но ти трябва да го 
покориш.“Битие 4:6,7 

Всички ние бихме имали полза от наставленията 
на Господ за Каин. Грехът е на вратата. Той е 
толкова близо до всеки един от нас, но ние 
трябва да властваме над него! Трябва да му се 
противопоставяме във всеки един случай от 
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живота. Както съветва християните поучението 
на апостола в Евреи: "нека отхвърлим всяко 
бреме, и греха, който лесно ни оплита. И с 
търпение нека тичаме в очертаното пред нас 
поприще, като насочваме своя взор към Исус, 
Начинателя и Завършителя на нашата вяра. ... 
Защото размислете за Този, който издържа от 
грешните такова противоборство срещу Себе си, 
за да не ви дотяга и да не ставате малодушни. Не 
сте се още съпротивили до кръв в борбата си 
срещу греха". Евреи 12:1-4 

  


	2025 bg DM - Зора - C
	2025-06 bg DM - Зора - 



